

AMANECEER

ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE "CORO CLAVÉ"

REDACCION

«Coro Clavé», Canalejas, 22

SUSCRIPCION

Elche. un mes 0 50
 Resto de España, trimestre. 2'00
 Número suelto 10 céntimos

ADMINISTRACION

Calle del Salvador, núm. 22

Dos tesoros que interesa conservar

Los palmerales y el Archivo Municipal

Expuesto en artículos anteriores lo que debiera ser el Archivo municipal, creo será pertinente, y visto hasta con interés por las poquísimas personas que se interesan en Elche por esta clase de instituciones, hilvanar una ligera notación cronológica que demuestre el gran celo y predilecta atención que el *Archivo municipal de papeles*, ha merecido en todos tiempos a los gobernantes que durante siglos han venido concediéndose en la población. El gran turbión de Leyes y Decretos de todas clases que a diario llenan la «Gaceta de Madrid», ha contribuido y contribuye muy esencialmente, a invalidar la existencia de los archivos antiguos, como depósito de Reales Órdenes y Decretos que bajan de la superioridad, dado que, excepción hecha de alguna consulta de derecho consuetudinario, son raras las ocasiones en que nuestros abogados tengan precisión absoluta de acudir al Archivo donde se conservan antecedentes históricos que servirles puedan a un fin determinado, su finalidad es más propia del historiador. No hay duda que el Alcubilla es un archivo monumental: pero también es cierto que si mañana se promoviese una cuestión litigiosa con nuestros aledaños, sobre cualquier asunto contencioso, enton-

ces acudiríamos al *archivo histórico municipal*, y, de no tenerlo bien dispuesto y ordenado, excuso decir a Vds. qué papel tan airoso haríamos ante los tribunales de Justicia. El armamento y guarnición de una Plaza, deben tenerse siempre dispuestos y útiles para prestar servicio en todo momento.

Elche, dígase lo que se quiera por los desconocedores de su pasado, ha perdido y viene perdiendo en productos naturales. Ved nuestra magna industria local, a qué estado ha venido a quedar reducida: fijaos en el comercio, y no os hagáis muchas ilusiones con respecto a nuestra agricultura. Si no llueve... *todo se pierde*. No queda ni memoria de la que fué un día, floreciente cosecha de grana, ni de la de piedras herbales ni la del algodón, ni la enorme de aceite: y la productiva de las granadas, también pasó a la historia, lo mismo que la de uva, y la hemos emprendido contra los palmerales. Perdonad esta nota pesimista a quien por deber os habla con sinceridad: si yo hubiera sido adulator, hoy sería *un hombre*. ¿Qué se hizo aquel cacareado programa mínimo? ¿Dónde anda el ferrocarril a Novelda...? y... tente pluma.

Procurad, si es que aún queda en vuestro corazón algún destello

de amor a esta nuestra patria chica, a la gleba illicitana, gleba esmeraldina que tanto tráfivo tiene para el forastero, gleba que ha dado vida a este precioso joyel nacional, a estos admirados palmerales cuya desaparición va arrojando sobre vuestras frentes las negras salpicaduras que manchan una tradicional virtud educativa de pueblo ilustrado, procurad, repito, no destruir nuestra belleza milenaria. Dad sensación de pueblo que sabe apreciar *lo que tiene*, lo que la pródiga naturaleza ha puesto en su modo de ser; que no seamos los que por avaricia de unos cuantos metros de terreno, merezcamos el dictado de ignorantes, antipatriotas y memos. No deis oídos a falacias despreciables, cuando repiquen en vuestros castos oídos los argentinos cascabeles de un mal comprendido progreso, sonados por gente ignorante, aun cuando así mismo se llamen ilustrados, bien sean ellos viajeros de pelo burdo o vecinos que comulguen ante el altar de la voluble y coqueta diosa Fortuna.

Hoy, aún estamos a tiempo de salvar el palmeral; mañana sería tarde.

Hoy estamos a tiempo de salvar el archivo municipal; mañana, el día que falte este *Perico*, también sería tarde.

PEDRO IBARRA

Ociosidades

Con este título acaba de aparecer un libro de nuestro querido amigo el presidente honorario de la Sección Literaria de Coro Clavé D. Ginés Ganga Tremiño.

Satisfactoria sorpresa nos ha causado esta primer obra del estudioso e inteligente camarada, y prometemos ocuparnos extensamente de ella cuando la hayamos leído con detenimiento; hoy nos concretamos a publicar unos pensamientos que sacamos al azar.

«En Francia la mujer es un factor primordial. Todo gira alrededor del bello sexo, que es quien da el tono y dirige la vida.»

«Las francesas van invadiendo su país. Ellas desempeñan todos los oficios, desde conductoras de tranvías hasta agricultoras; el comercio está en sus manos. En gran parte son hábitos de la guerra.»

«Con frecuencia se ve a una señora conduciendo un automóvil y en el interior el marido con los hijos, que casi siempre son dos. Yo me he preguntado: ¿cuál hará la cama? Hay un poco de descentralización en la sociedad francesa.»

«La condición de extranjero cuando no sabe el idioma es humillante; tiene un gran parecido con los mudos, que inspiran lástima a las personas delicadas y risa a los soeces. Siempre gusta oír hablar a un extranjero nuestra lengua, y hasta llega a hacernos gracia su pronunciación y sintaxis, pero no nos debemos reír de él. Para comprender la magnitud de esta grosería hay que pasar una temporada fuera de su patria.»

«En los comercios se ponen las mercancías sobre grandes mesas en la acera, dando una impresión

de abundancia que yo considero ilusoria. Es posible que en un cuchitril de la calle de Toledo, de Madrid, haya más géneros que en uno de estos comercios vanidosos. La ostentación es un vicio muy francés.»

SE VENDE una estantería nueva, propósito para tienda.

Razón: En la Imprenta que confecciona este periódico.

Futbolísticas

En nuestro Stadium se celebró el pasado domingo un reñidísimo encuentro entre el «Cartagena F. C.» y el «Elche».

Los cartageneros, según noticias, venían con muchos deseos de ganar y no les valieron coplas, pues nuestros paisanos desarrollaron mucho más juego que sus contrarios. Los *baks* illicitanos, Maciá-Samper, hicieron insuperable defensa del marco que guardaba Cristóbal, que paró magistralmente los escasos balones que llegaron a sus manos.

La línea media, compuesta por Márquez - Díez - Pomares, marcó bien a sus contrarios y sirvió mejor a sus delanteros, destacando entre éstos la labor de Torregrosa y Mariano, autores de uno de los de los tantos hechos por el Elche, al recoger de cabeza el primero un *córner* tirado por el segundo.

Otros dos goals hicieron nuestros equipiers, marcados por Clement y Maciá, aquel de un pase adelantado y éste de *penalty*.

El mejor de todos fué Díez, el medio centro del Elche, que estuvo hecho un héroe cortando pases y dando juego a sus compañeros. Díez, el gran Díez, puso cátedra de fútbol y desde ese día merece el nombre de internacional.

Ganaron nuestros paisanos por 3 a 0.

G. LATINA

DEL BOXEO

La irrupción del barbarismo

Hemos presenciado inesperadamente la invasión de la fuerza a golpes en nuestro pueblo, y aunque hoy es de moda aquello de esto son lentejas si las quieres las comes y si nó etc. etc. no podemos acallar los dictados de nuestra conciencia y protestamos con tanta energía como fuerza pueden poder los boxeadores en sus directos o puñetazos.

Es deplorable ver a dos semejantes darse cada sopapo que pone nervioso al más sereno de los espectadores, sin guiar más aspiración a los deportistas que el ganarse el plato y hacer pesetas.

Estamos progresando poco menos que al revés.

No tendrá nada de extraño que el día que menos lo esperemos emprenda cualquier empresa una intensa propaganda anunciando algún espectáculo interesante y sensacional, consistiendo éste en presentar a dos hombres con las manos atadas hacia atrás, siendo su cometido el de darse mordiscos.

Es ineludible que la opinión pública se enmiende en materia de espectáculos o distracciones públicas, pues va tomando cierta raigambre entre nosotros la ignorancia que llegará día que no sabremos formar criterio de lo que se sienta.

A nadie, absolutamente a nadie, le gusta el boxeo, salvo alguna extravagancia, y sin embargo, hay que oír las ovaciones que se tributan al más bruto cuando tiende en el suelo, y con las narices hechas cisco y ya extenuado, a su contrario, de algún golpe certero que muy bien puede ser encima del corazón.

La idiosincrasia de las muchedumbres se parece por demás, pues debe sentirse la misma emoción estética al oír a un alemán dar vivas a su República, que a uno de nosotros vitorear a Francisco Cantó.

JESÚS RUIZ

Nuestras aguas potables

Hace tiempo, mucho tiempo, que el asunto de nuestras aguas potables ha sido para los ilicitanos una eterna pesadilla. El fatalismo sin duda ha sido la causa de que que no dispongamos para nuestras necesidades, de las aguas que el insigne Obispo Tormo nos legara desinteresadamente.

No sabemos, no nos explicamos, cómo nuestras autoridades de algún tiempo a hoy, no se han preocupado seriamente de esta cuestión capital, concretándose en cambio a recomponer solamente algunos trozos de tubería, dejándola a los pocos días peor que estaba, porque realmente así convenía a sus intereses políticos, para la confección de sus pasteles cotidianos, habiendo invertido con estos asquerosos procedimientos y en un plazo relativamente corto, la friolera de más de ochomillones de pesetas.

No es mi propósito en estos momentos relatar ni mucho menos comentar errores y atrocidades cometidos por los políticos anteriores al advenimiento del Directorio Militar, porque para ello habría que dedicar, no horas, sino años, para poder satisfacer nuestra curiosidad.

Ahora lo que nos debe preocupar grandemente, es la ayuda que debemos prestar a nuestras actuales autoridades, que son las verdaderas interesadas en el renacimiento de nuestras aguas, y que según he podido comprobar, están del todo dispuestas, cueste lo que cueste, a llevar a buen fin la magna obra, haciendo conducir la totalidad del caudal de que disponemos, en cuyo caso quedará resuelto el gran problema de la escasez que actualmente estamos sufriendo con sus terribles consecuencias, al mismo tiempo que recibirían el aplauso del pueblo y las

bendiciones de la Historia ilicitana.

Hay que estimular a nuestras autoridades para que no se esterilice como otras veces la magna obra, y para ello, debemos ofrecernos para coadyuvar en la medida de nuestra capacidad, aportando nuestro grano de arena por medio de nuestras ideas, de nuestras iniciativas, para que cuanto antes veamos realizado el amor de nuestros amores.

Nadie, absolutamente nadie que sea ilicitano, debe entorpecer la marcha progresiva y casi triunfal de esta suprema obra, porque espúreo y hasta infame sería, quien con miras más o menos interesadas y egoistas hiciera obstrucción para destrozarse los preparativos ya comenzados.

Yo por mi parte, y por si mi modesto y leal consejo ha de ser útil para el fin que se persigue, he de decir a las autoridades y demás personas que han de intervenir en este asunto, que no intenten hacer la obra a medias aprovechando obras y objetos antiguos y usados, buscando una mal entendida economía, porque tal vez fuera esto la causa principal de que la obra no fuera coronada por el más feliz de los éxitos.

Ya en un periódico local se ha dicho al hablar de este asunto, que tenemos 25.000 pesetas procedentes de la Diputación, y que el próximo ejercicio se podrá contar con otra igual cantidad. También ha llegado a mis oídos que en el nuevo presupuesto municipal se consignará una cantidad de 15 o 20.000 pesetas destinadas al mismo fin.

Con todos los respetos debidos a los que de tal forma piensan, he de manifestarles, que por esos medios, por esos procedimientos, no se va a ninguna parte. Se comenzará la obra, con todos los buenos deseos de terminarla, pero no se llegará a donde se pretende, a donde se desea.

Existen medios del todo factibles para llevar a cabo la redentora obra, sin gravar en nada el presupuesto y por lo tanto al pueblo, harto ya de tanto tributo, y solo se requiere una buena voluntad. «Querer, es poder», dice un adagio, y esto precisamente es lo que hay que recabar de nuestras autoridades, que me consta tienen verdadero interés en que, se haga el milagro, mejor dicho, la obra.

A mi entender creo debemos de desechar todo procedimiento rutinario y de dudosa realización y hacer uso de los más fáciles y rápidos, sin perjudicar al pueblo ni a nadie.

Dada la magnitud del coste de esta gran empresa, no nos queda otro recurso que ir al empréstito, para el cual presento a la consideración de nuestras autoridades, la fórmula siguiente:

Disponemos en nuestro manantial de unos 12 litros de agua por segundo, o sean, más de un millón de litros cada 24 horas. De esta cantidad, podemos destinar trescientos mil litros diarios para convertirlos en 3.000 plumas de 100 litros cada una, cuyas plumas se pueden colocar fácilmente y en pocos días, en el pueblo, no como venta, porque no debemos ni podemos vender, sino para el disfrute del agua solamente, pagando un tributo al Municipio de 3 pesetas mensuales, en cuyo caso tendremos un ingreso de 9.000 pesetas mensuales, o sean 108.000 pesetas al año.

El capital necesario, calculado solo superficialmente, para conducir nuestras aguas desde el nacimiento al depósito por medio de tubería de acero de 20 centímetros de diámetro interior, además de una buena red de distribución en la población, también con tubería de 10 centímetros, de acero, más la ampliación de nuestro depósito, lo estimo en unas 500.000 pesetas.

El empréstito no es difícil para nuestro Municipio, contando como

AMANE CER

garantía arbitrios del todo saneados que pueden responder con creces a la cantidad del medio millón que necesitamos.

Suponiendo prestada dicha cantidad al 6 y medio por ciento, corresponden por intereses la de 32.500 pesetas anuales.

Como el tributo de las 3.000 plumas rinden 108.000 pesetas anuales, deducidas las 32.500 pagadas por intereses, queda un remanente anual de 75.500 pesetas, que pueden servir para la amortización del capital, amortización que puede conseguirse en unos 6 años escasamente.

Por el procedimiento indicado del todo fácil, realizable y práctico, se puede en muy corto plazo ver ultimada la gran obra y sin que tengan para nada que alarmarse por la cuantía del empréstito, pues dada la importancia de nuestra ciudad es relativamente insignificante. Pueblos han habido de menos categoría que el nuestro, que para mejoras de menos utilidad, han hecho empréstitos de muchos millones, sin tropezar con dificultad alguna. Mucho menos se habrá de presentar en este de que se trata, si se tiene en cuenta que con él se va a resolver el más grandioso de los problemas para un pueblo.

No hay que olvidar que al llevar a feliz término la conducción de nuestras aguas en la forma que acabo de reseñar, además de los 300.000 litros distribuidos en plumas en los que habremos dotado la mayor parte de las casas, de este valioso elemento, nos queda un sobrante de 700.000 litros diarios, cantidad más que suficiente para atender a la instalación de un buen número de fuentes públicas, y numerosas bocas de riego para el servicio municipal.

Y finalmente, no hay que olvidar, que al transcurrir los 6 años, que se calcula ha de durar la amortización del capital prestado, se le quedará al municipio un ingreso

anual de unas 100.000 pesetas anuales por la venta de las aguas de las 3.000 plumas.

Creo ahora más que nunca, que el problema tan cacareado y tan discutido de la conducción de nuestras aguas potables, es asunto totalmente resuelto y que no ofrece la más remota dificultad.

Vicente Torres Serrano
Elche Junio 1926.

 **Se venden** terrenos para edificar, en la prolongación de la calle Velarde.

Darán razón: José Manchón,
calle Libertad.

DE TOROS

Satisfechos pueden estar los aficionados a la fiesta nacional, pues la nueva empresa viene con ganas de dar gusto al público, buena prueba de ello es la gran novillada que se celebrará esta tarde a las 6 en nuestra plaza.

Los novilleros contratados son Carlos Sussoni y M. López Aroca, del primero podemos decir, que en Lima su país natal, tiene confirmada la alternativa de matador de toros, y viene a España buscando campo más amplio para demostrar su arte y valor incomparables en la lidia de reses bravas; los grandes éxitos obtenidos en Alicante, Santander, Cartagena y Valencia le han dado el título de primera figura entre los novilleros contemporáneos.

De Miguel López Aroca, nada diremos, pues todos conocen su dominio, arte y valor y es como sabéis el torero favorito de este público, y pronto le veremos figurar en primera fila, que condición y valor tiene para ello.

Del ganado podemos decir que es de los más fino que ha pisado

nuestra plaza, son cuatro novillos bien presentados, pues anoche su exhibición se daría cuenta de ello el público. La ganadería de Pérez Padilla es hoy una de las preferidas por los públicos inteligentes.

Con estos elementos no hay duda que resultará una buena corrida, pues es imposible dado lo que se ha decidido que es la plaza, el confinar un cartel de toreros y toreras que pueda mejorarse.

Si el público responde al sacrificio de la empresa, estamos seguros que veremos en esta temporada desfilar las mejores figuras de toreo, pues sabemos que ya se tienen casi recabados los contratos de Barberá, Navarro, Serrano, Torero de Triana y Félix Merino de la grey de la torería novilleril.

P. p. G.

Gran Vino Sansón

Aperitivo y poderoso
reconstituyente.
Recomendado por eminencias
médicas

DEPÓSITO:
Confitería de Luis Torres

De nuestra Casa

El pasado domingo se celebró en nuestro amplio salón un acto unánimemente simpático, en honor a las preciosas mujeres que colaboraron en nuestro último acto en el Kursaal.

Asistieron las señoritas de nuestro coro, el grupo artístico y la orquesta Rico, a quienes se les obsequió espléndidamente con pastas, licores y helados.

Reinó el mayor entusiasmo y terminó la fiesta con un simpático baile.

El jueves, festividad de Corpus Christi, se celebró en nuestro sa-

AMANE CER

lón principal, un magnífico concierto a cargo del eminente concertista Eduardo Cánepa.

Nosotros, que ya teníamos gratísimos recuerdos de este virtuoso del violín, tuvimos una ocasión más para solazarnos, oyendo buena música, estupendamente ejecutada.

Este artista presentó un selecto programa, que el numeroso auditorio ovacionó entusiasmado.

Precisión, limpieza y dulzura fueron las características, que le imprimió este artista *Brujo* a la *Romanza* en fá y el *Rondino* de *Bethoven*; *Souvenir* y *serenata* de *Drdla*; *Habanera*, *romanza* andaluza y *Aires Bohemios* de *Sarasate*, y *Momento Musical* de *Schubert*.

A este artista predilecto del público ilicitano le acompañó el joven pianista *Pepito Vives*, a quien ya lo tenemos bien conocido, por su brillante actuación en una fiesta celebrada hace pocos días, pero que en el concierto que nos referimos, se nos reveló digno conductor del Sr. Cánepa, y al que aplaudimos sin reservas, por sus constantes y repetidos triunfos.

Este periódico ha sido visado por la censura.

Extraordinario acontecimiento para el próximo sábado en el Kursaal: *Popular Coro Clavé*, *La Wagneriana* y nuestro **CORO CLAVE**

NOTICIAS

Se encuentra restablecido de la enfermedad que venía padeciendo, el joven letrado D. Ramón Botella Brú.

Ha regresado de Madrid, el acaudalado D. Antonio Peral Irles.

Se encuentra mejorado de la en-

fermedad que padecía uno de los hijitos de nuestra querido amigo Joaquín Torregrosa Sansano.

Ha dado a luz con toda felicidad a una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo y estimado en esta casa José Romero Amorós.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo Buenaventura Civera, viajante de la Casa Miralles de Valencia, el cual permanecerá entre nosotros algunos días.

Trae el Sr. Civera un inmenso surtido en las últimas novedades de París, Londres y Berlín.

En Orihuela y a consecuencia de la impresión sufrida por la explosión de una caja de dinamita, ha fallecido D.^a Carlota Cases, hermana de nuestro amigo Vicente Cases.

En los exámenes celebrados en la Escuela de Comercio de Alicante, ha obtenido una matrícula de honor, un sobresaliente y dos notables el joven Eduardo Verdú Quiñonero.

Reciba su padre D. Vicente Verdú, Director del Banco Internacional de Industria y Comercio, nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentran entre nosotros y procedentes de Aguilas D.^a Tula Buk y su encantadora hija Pepita Marín Buk.

Bien venidas sean y grata estancia les deseamos entre los suyos.

Felicitemos a nuestro amigo el aventajado estudiante Rafael Jiménez Ambit, por sus triunfos obtenidos en el segundo curso de farmacia en la Facultad de Granada.

Para el número próximo: «Procedimientos pedagógicos para la enseñanza en los Colegios de niñas», por José Aldeguer.

Anoche debutó en el Kursaal nuestro paisano el consagrado artista **Faust** y la notable canzonetista **Fina Karenne**. En el próximo número nos ocuparemos de su triunfo.

Versos de júbilo

Llena de satisfacción
y orgullosa está la patria.
Se encontró la redención
se terminaron las lágrimas.

Reina una grande alegría,
un regocijo sin fin...
Sin que esto sea manía,
se ha cogido a Ad-el-Krin.

Vendrá el desarme enseguida
y también vendrá la unión,
y reinará en la morisma
la gran civilización.

Ya no habrán madres confusas
y cesará todo el llanto;
ya no correrá la sangre,
ya aquello será un encanto.

Gritemos ya de una vez:
¡gloria a nuestra madre España,
por terminar para siempre
con luchas desesperadas!

F. R.

Soldados de cuota

Autorizada por el Capitán General de esta Región el funcionamiento en Elche de una Sucursal de la Escuela Militar particular «Alicante F. C.» para la enseñanza de la instrucción militar, práctica y teórica, se hace saber a todos los reclutas del actual reemplazo que tengan que reducir el tiempo en filas, ya que representa una gran conveniencia para todos aprender la instrucción y alcanzar el certificado correspondiente sin salir de Elche.

La Dirección y Profesorado están a cargo del Capitán de Infantería D. Luis Calero Molina y del Teniente de la misma Arma D. Rafael Barberá Marín, que se trasladarán a esta con dicho objeto.

Para informes en Elche, dirigirse a José Bonete Alfonso, Casterlar, 31 y T. Sanchiz, Ntra. Sra. de la Asunción, 2.

Imprenta de Mircial Torres

A M A N E C E R

Esplá Hermanos
SASTRES
ALICANTE

Venta de Bicycletas y accesorios de todas clases
Especialidad en las bicycletas marca «Terrot»

José Boix Ruiz
Gran taller de reparaciones
San Jerónimo, 43 ELCHE

Julia Machado
PLANCHADORA
Gran esmero en la limpieza de
trajes para caballero y señora.
Especialidad en el planchado de
cortinas y «stores».
Alfonso XII, 21

Ferretería y Droguería
Pinturas, Colores y artículos para pintores
Manuel Maciá Candela
(SUCESOR DE F. MACIÁ CANDELA)
Salvador, 32.—ELCHE

Guarnicionería **Serrano**
Capotas, fundas y tapi-
zados para automóviles
PLAZA MAYOR, 9

F. Doló
SASTRE
ELCHE

Antonio Sempere
Especialidad en medias y calcetines
Plaza Abastos, 2
—: ELCHE :—

Agencia de Negocios "ESTEVE"
Sucesora de la Agencia Fenoll - Behidamente matriculada Cuatro Esquinas-ELCHE
DIRECTOR: ANDRÉS ESTEVE VALERO
Única que resuelve todos los asuntos con seguridad y discreción

Antonio Donad
SASTRE
Padre Mariana, 26
ALICANTE

Viuda de J. Arronis
ARTÍCULOS PARA CALZADO
Eduardo Dato, 24

Ideal Room
Esmerado servicio en
Cafés y Licores

Diego Pascual Puertas
Taller de construcción y repara-
ciones :- Fundición de metales
MATERIAL DE TRANSMISIÓN
Reparación de Automóviles
y todo clase de maquinarias
P. Morera, 36 ELCHE Teléfono 161



Molino harinero del "Chorro Largo"
(Vulgarmente del Chocolate)
de ANTONIO ESCLAPEZ
Precios de la molienda

Trigo	a	2'50	pts.	los 100 kilos
Cebada	"	2'00	"	" " "
Maiz	"	2'50	"	" " "
Salvado remoldo.		2'25	"	" " "
Piñuelo y orujo		2'25	"	" " "

Tiene 2 piedras francesas para molienda del trigo y un molino manual para los pizcos

Hijos de J. Quiles
FÁBRICA DE PRODUCTOS CERÁMICOS
ALMACENES de
Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases
y todo lo concerniente al ramo de construcción
Despacho: Puerta Morera, 6
Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID,
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas
BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Carta-
gena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla,
Murcia, Orihueña, Puerto de Santa María, San Fernando,
Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla
Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del
mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrien-
tes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses